
2. medzinárodná konferencia o ETICS 
 
V dňoch 19. a 20. novembra 2025 sa v Bratislave, v hoteli Park Inn by Radisson, konala 2. 
medzinárodná konferencia o ETICS, t. j. o vonkajších tepelnoizolačných kontaktných 
systémoch. Odborné podujatie sa konalo s podnázvom: Navrhovanie, zhotovovanie a údržba 
ETICS (External Thermal Insulation Composite Systems). Konferenciu o ETICS zabezpečovalo  
OZ Združenie pre zatepľovanie budov (OZ ZPZZ) v spolupráci s Cechom pro zateplování 
budov ČR (CZB ČR). Združenia pri príprave a konaní konferencie ako odborní garanti 
zastupovali ich predsedovia prof. Ing. Zuzana Sternová, PhD. a Ing. Pavel Svoboda. 
Organizačne konferenciu zabezpečila Slovenská stavebná vedecko-technická spoločnosť 
(SSVTS) v zastúpení PhDr. Stanislavou Bojňanskou. K zvýšeniu odbornej úrovne konferencie 
prispeli aj vystavovatelia poskytujúci informácie a konzultácie.  Hlavný podiel zabezpečenia  
konferencie v roku 2025 pripadol OZ ZPZ. Organizovanie odborného podujatia o ETICS bolo 
súčasne príležitosťou pripomenúť si 25 rokov činnosti tohto odborného združenia. Pri tejto 
príležitosti sa  spoločenského večera zúčastnili aj hostia: pani generálna riaditeľka sekcie 
bytovej politika, stavebníctva a mestského rozvoja Ministerstva dopravy SR, Mgr. Ladislava 
Cengelová, prezident Zväzu stavebných podnikateľov Slovenska Ing. Pavol Kováčik, PhD., 
MBA., aktívne aj s prezentáciou generálny riaditeľ ŠFRB Ing. Milan Lipka a ďalší zástupcovia 
profesionálnych združení. OZ ZPZ vydalo k 25 rokom svojej činnosti publikáciu, ktorá je 
k dispozícii širokej odbornej a laickej verejnosti.  

Medzinárodnej konferencie sa zúčastnilo 147 účastníkov vrátane prednášajúcich zo  

Slovenskej republiky, Českej republiky, ale aj Nemecka a Poľska. Na konferencii sa aktívne 

zúčastnil výkonný riaditeľ European Association of ETICS (EAE)  Ralf Pasker a predseda 

poľského združenia Stowarzyszenie na Rzecz Systemów Ociepleń (SSO) Jacek Michalak. 

Odborný program bol rozdelený na 4 tematické okruhy: 1. Podmienky a požiadavky na 

uvádzanie ETICS na trh; 2. Technické požiadavky na ETICS; 3. Navrhovanie ETICS; 4. Údržba 

a kontrola ETICS. Na konferencii odznelo 24 prednášok domácich a zahraničných 

odborníkov.  Odzneli prednášky zástupcov štátnej správy so zameraním na nové právne 

predpisy v SR, ale aj informácie o finančných nástrojoch, ktoré bude od 1. januára 2026 

uplatňovať Štátny fond rozvoja bývania na podporu obnovy budov, hlavne bytových domov. 

Poskytli sa základné informácie o prepracovanom znení smernice 2024/1275 o energetickej 

hospodárnosti budov (povinnosť implementácie do národných právnych predpisov najneskôr 

do 28. mája 2026) a o novom nariadení o stavebných výrobkoch č. 2024/3110, ktoré 

nadobudlo účinnosť 7. januára 2025 a bude sa uplatňovať od 8. januára 2026.   

Pohnútkou organizovania konferencie na tému ETICS nie je iba nenahraditeľnosť ETICS pri 
zlepšovaní tepelnej ochrany budov pri ich obnove, ale najmä významné ovplyvnenie plnenia 
požiadavky na znižovanie potreby energie v budovách s dopadom na znižovanie emisií 
skleníkových plynov. Rozsah uplatňovania každoročne potvrdzuje v SR a ČR aplikácia ETICS 
približne 1,5 m2/na obyvateľa. Niekoľko rokov za sebou sa ETICS v SR zabudovali približne 
v rozsahu 8,0 miliónov m2, pričom sa každoročne od roku 2016 zvyšovala priemerná hrúbka 
tepelnoizolačnej vrstvy v ETICS. Priemerná hrúbka tepelnej izolácie bola v roku 2024 na báze 
expandovaného polystyrénu (EPS) 152 mm a na báze minerálnej vlny (MW) 160 až 200 mm.  
 
Vzhľadom na to, že sa pri ETICS jedná o zložený stavebný výrobok, je stále potrebné 
spresňovať samotné predpisy, technické špecifikácie, technické normy a skúšobné metódy, 



ktoré súvisia  s uvádzaním ETICS na trh. Poskytli sa informácie o rozsahu a výsledkoch skúšok 
vykonaných z hľadiska stability systémov zameraných najmä na ETICS s tepelnoizolačnou 
vrstvou na báze MW so zväčšenou hrúbkou tepelnej izolácie (max. 200 mm), vplyve 
uplatnenia rôznych spôsobov montáže ETICS a požiadavkách na uplatnenie rozperných 
kotiev s rozšírenými taniermi. Odzneli prednášky o priebehu skúšok protipožiarnej 
bezpečnosti a požiadavkách na tepelnú ochranu a výpočtovom určení nákladovo 
optimálnych minimálnych požiadaviek na energetickú hospodárnosť budov.  
 
V SR sa zatepľovanie obvodových plášťov budov sa začalo v roku 1992 na Pilotnom projekte 
332 b.j. Bratislava-Kramáre. V súčasnosti je zateplených približne 70 % bytov bytových 
domoch a 35 % bytov v rodinných domoch. Od začiatku zatepľovania sa používali menšie 
hrúbky tepelnej izolácie v ETICS (obvykle 60 mm). Účastníci konferencie obdržali informácie 
aj  o postupoch zhotovenia zdvojenia ETICS a tým zlepšenia tepelnej ochrany obvodového 
plášťa spĺňajúcej v súčasnosti platné požiadavky. Dobré príklady zateplenia budov pomocou 
ETICS boli prezentované na novej výstavbe budov Vydrice v Bratislave, ale aj zateplenia 
prvého panelového domu postaveného v Bratislave v roku 1955 na Kmeťovom námestí.  
 
Výsledné vlastnosti zabudovaných ETICS ovplyvňuje spôsob zabudovania a v konečnom 
dôsledku aj údržba počas rokov užívania. Všetky tieto témy boli prezentované aj ako 
upozornenie na dôležitosť spracovania kvalitného návrhu, zhotovovania a údržby ETICS.    
  
Veľká vďaka patrí všetkým partnerom konferencie. Konferencia mala veľmi pozitívny ohlas 
zo strany účastníkov. Prezentácie z konferencie budú poskytnuté na webovom sídle OZ 
Združenie pre zatepľovanie budov www.zpzb.sk.   
 
 

prof. Ing. Zuzana Sternová, PhD., odborná garantka konferencie 
 

http://www.zpzb.sk/

